

## IZ OBČINSKE SKUPŠČINE

# ŠE VEDNO NE DOSEGAMO NALOG IZ RESOLUCIJE

Na 23. seji občinske skupščine so največ pozornosti posvetili informaciji o analizi poslovanja OZD na področju gospodarstva v letu 1975 in v prvem trimesečju letošnjega leta, smernicam za nadaljnji razvoj delegatskega sistema v občini in poročila o delu izvršnega sveta ter upravnih služb skupščine občine.

Ugotovili so, da rezultati v gospodarstvu — naj bo to za lansko leto ali za prvo trimesečje letošnjega leta — dokazujejo, da nismo storili vsega za odvrnitev negativnih težej in za prehod na pota, začrtana z resolucijo in sklepi občinske skupščine. Pri tem so delegati ugotovili, da so delavci premalo seznanjeni z izpolnjevanjem svojih stabilizacijskih programov in da je zato nujno treba razviti sistem samoupravnega informiranja. Sprejeli so sklep, da je treba dosežene rezultate v TOZD temeljito analizirati (zaključke objavljamo posebej).

Smernice za nadaljnji razvoj delegatskega sistema so sprejeli z dopolnitvijo zaključkov občinske konference SZDL in občinskega sindikalnega sveta, ki se nanašajo predvsem na problematiko delovanja SIS, o katerih je bilo v tej točki dnevnega reda izrečeno največ kritike. Zaključki obvezujejo izvršne odbore in skupščine SIS, da smernice obravnavajo in storijo vse za izboljšanje svojega delovanja. Pomemben prispevek v tej točki je bil predlog delegacije krajevne skupnosti Moste, da bi za povezovanje TOZD in KS pri skupnem načrtovanju razvoja in urejanja kraja kot tudi vse druge problematike, delegacije imele v nekaterih primerih pred sejami skupščine skupne seje konferenc.

Delo izvršnega sveta so vsi zbori pohvalili in podprli njegove ugotovitve glede potrebe po dopolnitvi statuta občin in mesta z natančnejšo opredelitvijo funkcij.

## S POSVETA S PREDSEDNIKI KONFERENC

Uspostavljanje delegatov je pomembna naloga sindikata in SZDL. To ne pomeni neko teoretično spoznavanje družbene problematike, temveč mora pomeniti skupno z delegati obravnavo tekoče, vsakodnevne problematike s področja združenega dela, družbenih dejavnosti, KS itd.

Prav zato so se na občinskih sindikatih in v socialistični zvezi odločili za posvet z vsemi predsedniki delegacij in konferenc delegacij. Organizacijsko so bili posveti ločeni za predsednike delegacij za zbor združenega dela, za predsednike splošnih delegacij iz delovnih organizacij in skupaj za predsednike delegacij iz KS.

Vsebinsko pa so bili posveti enotno koncipirani ter namenjeni predhodni in popolnejši informiranosti predsednikov o vseh vprašanih, ki bodo prej ali slej prišla na dnevne rede sej delegacij, konference delegacij in skupščin občine ali SIS.

Predsednikom delegacij smo posredovali tudi krajše informacije o osnutku zakona o združenem delu. Informacija je poudarila zlasti potrebo po aktivnem vključevanju delegacij v razprave o osnutku zakona tako v matičnih organizacijah kot v skupščinah občine in SIS.

Usmerjeno izobraževanje je bilo naslednja tema, ki je vzpodbudila veliko zanimanja predsednikov delegacij. Opozorili so na resnično potrebo po drugačnem načinu in vsebini usposabljanja delavcev vseh profilov, hkrati pa tudi na realno

postopno uveljavljanje usmerjenega izobraževanja — glede na materialne možnosti.

Ocena gospodarskih gibanj in poteka srednjeročnega načrtovanja je delegate opozorila predvsem na odprte probleme v gospodarstvu in družbenih dejavnostih. Zlasti tu je potrebno doseči maksimalno aktivnost delegacij, ki pa mora biti tesno povezana s samoupravnimi organi v TOZD in KS. Razprava mora izhajati predvsem iz konkretne situacije v posamezni organizaciji ter pri tem upoštevati nujno soodvisnost uspešnosti gospodarstva in celotne družbene potrošnje.

Delovanje delegacije se srečuje s številnimi problemi objektivne in subjektivne narave. Problemi so vezani na gradivo, obširnost dnevnih redov, neuskajenost sklicevanja sej, kratke roke, slabe organizacijske nujnosti delovanja delegacij. Delegacije se morajo aktivneje vključevati tudi v iskanje novih načinov lastnega delovanja.

Delegati so tudi predlagali, da bi bili taki razgovori stalna praksa in metoda delovanja delegacij in medsebojnih komunikacij.

JER

## SKLICANA 24. SEJA SKUPŠČINE

24. seja občinske skupščine bo potekala ločeno po zborih, in sicer bo 12. julija zasedal družbenopolitični zbor, zbor združenega dela in zbor krajevne skupnosti pa bosta zasedala 15. julija ob isti uri, vendar prostorsko ločeno.

Družbenopolitični zbor bo imel na dnevnem redu eno samo delovno točko, in sicer družbeni program razvoja za obdobje 1976–1980 občine, mesta, ljubljanske regije in SR Slovenije. To bo osrednja točka dnevnega reda tudi za druga dva zbora, ki pa bosta poleg tega imela še 11 delovnih točk, in sicer:

— odlok o sprejetju tehničnega dela zazidalnega načrta v Obratih G-6,

— zaključni račun proračuna občine za leto 1975 in odlok o zaključnem računu o izvršitvi proračuna občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1975, sklep o potrditvi zaključnih računov za leto 1975 in

sklep o potrditvi zaključnega računa davkov in prispevkov občanov za leto 1975,

— predlog za financiranje programov solidarnosti krajevnih skupnosti,

— sklep o družbenem dogovoru o načinu uporabe in upravljanja s sredstvi solidarnosti,

— samoupravni sporazum o ustanovitvi kluba samoupravljavcev,

— odločbo o spremembi in dopolnitvi odločbe o združitvi glasbene šole Moste in glasbene šole Polje,

— sklep o potrditvi statuta glasbene šole Ljubljana Moste-Polje,

— odločbo o prenosu osnovnih sredstev na VVZ,

— sklep o soglasju k oskrbninam v VVZ občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1976,

— kadrovska vprašanja in izvolitev delegata v svet za LO, varnost in DS skupščine mesta Ljubljana, izvolitev člana upravnega odbora sklada za gradnjo osnovnih šol in VVZ ter izvolitev delegatov v organe skupnosti slovenskih občin,

— informacijo o ponovitvi samopriskrbe za gradnjo osnovnih šol in VVZ.

## ZAKLJUČKI SKUPŠČINE OBČINE LJUBLJANA MOSTE—POLJE

Zbori so sprejeli zaključke, ki jih je na osnovi analize zaključnih računov za leto 1975 in ugotovitev iz ankete o poslovanju OZD in TOZD v prvih mesecih leta 1976 dale izvršni svet občinske skupščine.

I. Za gospodarstvo na območju občine so še vedno značilni nekateri negativni trendi, ki smo jih ugotavljali že v preteklih letih. To so zlasti:

- prepočasno naraščanje proizvodnje,
- stagnacija realnega družbenega proizvoda,
- kljub manjši stopnji zaposlovanja produktivnost ne narašča,

- ekonomičnost poslovanja ne narašča,
- sredstev ne uporabljamo dovolj rentabilno,
- odvisnost od uvoza je še vedno zaviralni moment v razvoju — ob premajhnem izvozu,

- delitev ustvarjenega družbenega proizvoda še narašča v korist potrošnje — tako osebne kot tudi skupne,
- reproduktivna sposobnost gospodarstva se ob manjšem ostanku dohodka in povečanih potrebah po obratnih sredstvih znižuje.

Reševanje takega položaja zahteva maksimalno angažiranje vseh delavcev tako v gospodarstvu kot v družbenih dejavnostih za izpolnitev z resolucijami, plani in stabilizacijskimi načrti zadanih nalog.

Napori za dvig produktivnosti in ekonomičnosti poslovanja morajo postati sestavni del vsakodnevnega delovanja vsakega posameznika, zlasti pa še organizatorjev proizvodnje in poslovanja; ti naj tudi strokovno pripravijo ukrepe za preusmeritev proizvodnje na daljši rok, v katerem je treba doseči ugodnejšo strukturo proizvodnje, višji dohodek in optimalnejšo delitev tega dohodka.

II. Glede na te ugotovitve IS zlasti opozarja.

1. Za dolgoročneje reševanje ugotovljenega položaja je potrebno preoblikovati program predelovalne industrije. Ta problem ni rešljiv v mejah občinskih načrtov, ampak ga je potrebno reševati v širšem gospodarskem prostoru Slovenije in Jugoslavije. Osnove za to reševanje so v sistemu načrtovanja, kot ga prinaša novi zakon, pa tudi v novih dohodkovnih odnosih ter organiziranosti samoupravljanja, ob njih postavlja osnutek zakona o združenem delu. Stihijnost tržne proizvodnje je potrebno odpravljati ob ustreznem povezovanju v reprodukcijske celote oziroma poslovne interesne skupnosti. Le z uresničevanjem teh ciljev je ob smotrnem zaposlovanju in taki investicijski politiki, ki bo prispevala k dvigu produktivnosti dela, pričakovati oživljanje gospodarske rasti v občini.

2. Na doseganje boljših poslovnih rezultatov in s tem na hitrejšo gospodarsko rast bistveno vpliva uveljavljanje samoupravnega sistema načrtovanja, ki temelji na novih ustavnih načelih in zakonu o temeljih sistema družbenega planiranja. Ugotavljamo, da v OZD in TOZD sistem načrtovanja na ustavnih načelih še ni v celoti zaživel. Pri načrtovanju premalo izhajamo iz dejanskih dohodkovnih soodvisnosti in s tem povezanega združevanja dela in sredstev — dohodek šele postaja osnova in vsebina družbenega načrtovanja. Načrti OZD in TOZD se tudi vse preveč omejujejo le na materialne vidike tekočega poslovanja, zanemarjeni pa so problemi razvoja družbenih dejavnosti kakor tudi problemi prostorskega razvoja.

Zato bo treba izgradnji sistema samoupravnega načrtovanja v OZD in TOZD posvetiti več pozornosti ob angažiranju vseh strokovnih in političnih sil.

Pri tem je izhajati iz ustavnih načel in zakona o temeljih sistema družbenega planiranja kakor tudi sklepov sedme seje CK ZKS v zvezi z uveljavljanjem samoupravnega družbenega načrtovanja.

3. Rezultati poslovanja kažejo, da ne dosegamo ciljev resolucije tudi na področju delitve družbenega proizvoda, ko ob manjši rasti proizvodnje ne zmanjšujemo istočasno vseh oblik porabe. Eno od ključnih vprašanj je, kako ustaviti naraščanje življenjskih stroškov, ki so vse prepogosto edini kriterij pri oblikovanju ravni osebnih dohodkov in ob tem tudi tistega dela skupne porabe, ki temelji na bruto osebnih dohodkih.

4. Potrebno je aktivirati delo delegatov v SIS tako v gospodarskih kot v družbenih dejavnostih, da bi dosegli višjo stopnjo medsebojne usklajenosti interesov in ciljev, laže usklajevali porabo družbenega proizvoda v mejah resolucije ter zagotovili načrtovane stopnje rasti gospodarstva in družbenih dejavnosti.

5. Podane primerjave o gibanju in ravni osebnih dohodkov kažejo na neuskajenost dogovorov in sporazumov med panogami, ki izhajajo iz različnih možnosti poslovanja in različnih kriterijev ter na neenakost v pridobivanju dohodka.

6. Potrebno je zagotoviti boljše in obsejnejše informiranje delegatov in delavcev v TOZD o ekonomskem in socialnem položaju v TOZD in širši družbeni skupnosti. Razprave o tem je potrebno vključiti v proces načrtovanja in v obravnavo osnutka zakona o združenem delu.

7. Skupščina občine je v zadnjem letu večkrat obravnavala problematiko gospodarskih gibanj in ob tem sprejela vrsto konkretnih zaključkov in priporočil. Že v preteklem letu so tudi vse OZD in TOZD sprejele stabilizacijske programe. Glede na ugotovitve o nadaljevanju negativnih trendov v gospodarstvu občine, predlagamo, da sleherni OZD in TOZD kritično oceni dosežene rezultate in uresničitev svojega stabilizacijskega programa ter sprejme nove ukrepe. To naj postane stalna naloga vseh poslovnih in političnih organov v delovnih organizacijah.



S srednjeročnim načrtom želimo ponovno oživiti rast industrijske proizvodnje, ki je v naši občini po letu 1970 naglo upadala — od 9 % na 2 %, v srednjeročnem načrtu pa predvidevamo 8,1-odstotno rast. Fotografija prikazuje detalj iz Indosa (foto: Sašo Novak)

## S SEJE OBČINSKE KONFERENCE ZKS

# POZORNOST NAČRTNEMU KADROVANJU

Na deseti seji občinske konference ZKS 23. julija so člani obravnavali vlogo ZK pri uresničevanju kadrovske politike v občini, srednjeročni načrt razvoja občine, ustanovitev novih OOKZ ter sprejem sklepa o sestavi in delovanju aktiva delavcev neposrednih proizvajalcev pri občinski konferenci ZKS.

V poročilu o uveljavljanju družbenega dogovora o temeljih kadrovske politike v občini je bilo rečeno, da rezultati na tem področju niso zadovoljivi. Tako je še veliko temeljnih organizacij, ki nimajo organiziranih kadrovskih služb, v drugih, ki službe imajo, pa so v večini kadrovske nezadovoljivo zasedene s pripombo, da ni interesa za delo v teh službah. Pogosto so ti delavci tudi obremenjeni z vrsto drobnih zadolžitve, ki ne sodijo v sklop uresničevanja načrte kadrovske politike. Podobno je tudi z načrti o kadrih, ki bi morali biti sestavni del dolgoročnih, srednjeročnih in kratkoročnih razvojnih načrtov temeljnih organizacij, podobno je s sistemizacijo delovnih mest, z izobraževanjem delavcev in z reelekcijo vodilnih delavcev. Predvsem so vsa ta področja pomanjkljivo obdelana in načrtovana v manjših organizacijah združenega dela. Zato so sklenili, da komisija za uveljavljanje družbenega dogovora o kadrovske politiki imenuje skupine, ki bodo nudile pomoč posameznim organizacijam in bodo v bodoče spremljale uveljavljanje družbenega dogovora.

Tudi pri obravnavi srednjeročnega načrta občine so komunisti vso pozornost posvetili človeku kot najbolj odločujočemu elementu pri uresničevanju vseh načrtanih nalog. Opozorili so, da se na to pogosto pozablja, zato so razvojni načrti vse preveč materialni in vse premalo načrtujejo razvoj samoupravljanja, delegatskih odnosov, kadrovske politiko in nasploh družbeno sfero odnosov.

V zadnji točki dnevnega reda so člani konference sprejeli sklep o ustanovitvi aktiva delavcev neposrednih proizvajalcev pri občinski konferenci ZK. Aktiv bo štel 35 članov, ki jih bodo izvolile OOKZ v TOZD in OZD.

## RAZPRAVA O PRAVOSODNEM SISTEMU

Občinska konferenca SZDL je 3. junija sklicala posvet o spremembah v pravosodnem sistemu. Razprave se je poleg sodnikov porotnikov, pravnikov iz OZD in delegatov družbenopolitičnih organizacij udeležil tudi občinski javni tožilec Ciril Rom.

Reforma pravosodnega sistema prinaša vrsto vsebinskih in organizacijskih sprememb.

Gre za deatizacijo sodne funkcije s poudarjanjem pomena samoupravnih sodišč: sodišče združenega dela, poravnalni svet, arbitraže, razsodišča in druge oblike. Glavna kvaliteta je v tem, da v samoupravnih sodiščih kot razsodniki nastopajo delovni ljudje in občani kot delavci v združenem delu in samoupravljavci, ki z upoštevanjem načel socialistične morale in etike rešujejo po nepravni poti vrsto sporov in naspotij med sptimi strankami. Poleg drugega pomeni to tudi veliko razbremenitev za redna sodišča.

Udeleženci posveta so menili, da bi morali razširiti pristojnost javnega pravobranilstva. Doslej je javno pravobranilstvo zastopalo le družbenopolitične skupnosti in njihove sklade, če so bili pravne osebe; pristojnost pa naj se razširi še na zastopanje SIS, vrtcev in šol, družbenopolitičnih organizacij, društev, KS itd. Poleg tega so razpravljavci menili, naj ostane gospodarsko sodišče zaradi velikega števila sporov in zaradi specializacije, ki zahteva visoko stopnjo strokovnosti sodnikov in porotnikov, tudi v bodoče samostojno sodišče. Hkrati z razpravo o spremembah v pravosodju pa mora družba posvetiti več pozornosti tudi materialnim in kadrovskim možnostim za delovanje sodišč.

JER